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Beslisnota beantwoording 

Kamervragen inzake Tata Steel 

 

Aanleiding 

De Kamer heeft de afgelopen weken een aantal verzoeken gedaan rondom het 

onderwerp Tata Steel: 

• het verzoek van het lid Bouchallikh (GL) om een brief over de 

aangenomen motie over de Nederlandse regels aanpassen zodat de 

Europese norm van 500 milligram stikstofdioxide per kubieke meter ook 

aan Tata Steel kan worden opgelegd1; 

• een aanvullend verzoek van het lid Omtzigt om in de brief in te gaan op 

de vraag of de regering van mening is dat het Cordella-arrest op de zaak 

Tata Steel van toepassing is2; 

• Op 27 september heeft het lid Dassen (Volt) Kamervragen gesteld over de 

case of Cordella and others versus Italy3; 

Geadviseerd besluit 

Akkoord gaan met de beantwoording van de Kamervragen en de bijbehorende 

Kamerbrief en deze vóór het debat Externe Veiligheid (11 oktober 2023) aan de 

Kamer versturen. 

Kernpunten 

• Ten aanzien van de motie Bouchallikh: 

o Deze motie verzoekt om de Nederlandse regels zo spoedig mogelijk 

aan te passen zodat de Europese norm van 500 milligram 

stikstofdioxide per kubieke meter ook bij de Kooksfabrieken van Tata 

Steel kan worden toegepast. 

o Er loopt momenteel een traject van de Omgevingsdienst 

Noordzeekanaalgebied (OD NZKG) om te kijken of dit binnen de 

huidige wettelijke kaders mogelijk is. 

o In de beantwoording geven we aan dat het traject van de OD NZKG 

wordt afgewacht, waarna (als dat nog nodig is) wijziging van 

regelgeving wordt overwogen. Daarmee voorkomen we dat onnodig 

wijziging van wetgeving plaatsvindt als het binnen het bestaande toch 

kan.  

• Ten aanzien van het verzoek van het lid Omtzigt: 

 
1 Kamerstuk 22343, nr. 354 
2 Kamerstuk 2023D39069 
3 Kamerstuk 2023Z16052 
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o Het lid Omtzigt heeft gevraagd of het Cordella Arrest ook van 

toepassing is op de situatie rond Tata Steel. 

o U betoogt in de brief dat het Cordella Arrest niet één op één van 

toepassing is op Tata Steel.  

o De voornaamste redenen dat de twee zaken niet volledig 

vergelijkbaar zijn, zijn: 

▪ De Europese eisen uit de BBT-conclusies voor IJzer en Staal 

zijn of worden geïmplementeerd in de vergunning van Tata 

Steel; 

▪ Nederland voldoet wel aan de positieve verplichtingen op 

grond van artikel 8 EVRM. 

• Ten aanzien van de Kamervragen over het Cordella Arrest (Volt): 

o De vragen relateren aan het Cordella arrest, waarin een staalbedrijf in 

Italië en de Italiaanse staat zijn veroordeeld voor het niet optreden 

tegen milieu- en gezondheidsrisico’s.  

o In de beantwoording van de Kamervragen benadrukt en herhaalt u de 

beantwoording uit de hoofdbrief. 

Krachtenveld 

De beantwoording van de vragen is gedeeld met de Omgevingsdienst 

Noordzeekanaalgebied, de provincie Noord-Holland (bevoegd gezag)en het 

ministerie van Economische Zaken en Klimaat. Het ministerie van EZK is beducht 

voor het instellen van nationale koppen op Europese wetgeving, met het oog op 

de consequenties voor het vestigingsklimaat en de rechtszekerheid van bedrijven. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing.  

Bijlagen 

 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Kamerbrief inzake Tata Steel   

2 Bijlage: beantwoording 

Kamervragen van het lid 

Dassen 

 

 

 

 

 


